

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ.  
КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ. «ХАБАРОВСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПО СТРАНЕ: «ЧЕХИЯ»

ВЫПОЛНИЛА:  
ПГ-Д71 СИЛАЕВА СОФЬЯ  
ПРОВЕРИЛА : НАУМЕНКО Л.А.

# □ План

- 1) ЭГП;
- 2) Природные ресурсы;
- 3) Население;
- 4) Общая характеристика хозяйства: промышленность;
- 5) Сельское хозяйство;
- 6) Транспорт;
- 7) Внешние связи.

## □ ЭГП

- Материк Евразия. Чехия расположена в самом центре Центральной Европы. На севере граничит с Польшей (длина границы 658 км.), на севере и западе с Германией (длина границы 646 км.), на юге - с Австрией (длина границы 362 км.), на востоке - со Словакией (длина границы 214 км.). Общая протяженность границы 1 880 км.

# □ Природные ресурсы

- Минеральные

Сложная геологическое строение способствовала формированию разнообразных полезных ископаемых, месторождения которых имеют сложную географию в расположении на территории страны.

Относительно велики запасы каменного угля сосредоточены, главным образом, в Остравско-Карвинському бассейне (значительная часть которых коксующиеся). Еще более есть запасы бурого угля, сосредоточенные в котловинах Прикрушногирья - Мостецькому и Соколовскому бассейнах. В Крушных горах и других регионах встречаются незначительные по объемам месторождения железной, сурьяно, полиметаллической руды. В стране имеются значительные запасы каолина, магнезита, графита, кварцевых песков.

## •Земельные

Чехия - одна из наиболее лесистых стран Европы, леса занимают около 28 тыс км<sup>2</sup>. Преобладают хвойные леса, главным образом ель европейская, сосна, в значительном распространении, прежде всего на Низкогорье, имеют лиственные породы деревьев из бука, дуба, занимающие около половины покрытой лесом территории. Большая часть естественных лесов сегодня вырублена. На месте вырубленных естественных лесов еще в период Австро-Венгрии были посажены ель, характеризуется быстрым ростом, таким образом доля хвойных лесов увеличилась, а доля лиственных - уменьшилась.

## •Водные

Речная система Чехии характеризуется значительной плотностью, однако в связи с расположением на главном европейском водоразделе, больших и многоводных рек в стране мало. недостаточно обеспечена подземными водами. Указанные гидрологические условия затрудняют водоснабжения, особенно регионов с высокой плотностью населения, промышленных районов. Большинство рек зимой замерзает, но не на длительный период.

## • Биологические

Животный мир в Чехии хорошо сохранившийся, характеризуется значительной популярностью, распространены типичные европейские виды. Время, значительное количество видов, распространенных в стране в прошлом, например, зубр, лось, бобр может полностью уничтожены.

В стране эффективно проводится учет диких животных, создана сеть природоохранных территорий. Чехия известна отловом животных и их экспортом в другие страны.

## • **Агроклиматические**

Климатические условия Чехии обусловлены особенностями географического положения страны, формируются главным образом под влиянием воздушных масс с Атлантического океана. Общие черты климата характеризуются как умеренно-континентальный, с четко выраженными временами года. В связи с преобладанием горного рельефа, большое значение имеет местная циркуляция. Рельеф влияет на температурный режим и на пространственное распределение осадков. Поскольку Чехия вытянута в долготном направлении, климатические особенности существенно отличаются между западной и восточной частью страны, заметны незначительные различия климата северной и южной части страны.

Территория Чешской Республики находится в климатически благоприятной области умеренного пояса Северного полушария. Климатические условия Чехии позволяют назвать ее мостом между Востоком и Западом Европы. Страна расположена в зоне перехода от среднеевропейского морского климата к континентальному южно-европейского.

## •Рекреационные

Чехия известна в мире целебными источниками минеральных вод, в районах, где источники расположены возникли бальнеологические курорты: Карловы Вары, Марианске Лазне, Франтишкови Лазне, Пештяны и др..

# □ Население

- **Численность**

В 2016 году численность населения Чехии увеличится на 7 280 человек и в конце года будет составлять 10 557 481 человек. Естественный прирост населения будет положительным и составит 1 266 человек. За весь год родится примерно 107 929 детей и умрёт 106 663 человека. Если уровень внешней миграции останется на уровне прошлого года, то в следствии миграционных причин численность населения изменится на 6 014 человек. То есть, суммарное количество людей, въезжающих в страну с целью долгосрочного пребывания (иммигрантов) будет больше количества людей, покидающих страну (эмигрантов).

- **Плотность**

На 1 кв.км проживает **130 человек**, но наиболее густо населены крупные городские агломерации – Прага, Острава, Брно (тут на 1 кв.км проживает до **250 человек**), а наименее заселены районы Прахатице и Чешский-Крумлов (плотность населения – **35 человек** на 1 кв.км). 29 июл. 2014 г.

- **Религия**

До первой половины XX века в Чехии традиционно преобладало христианство (прежде всего католицизм). К настоящему времени процент верующих в Чехии существенно снизился, и теперь это одна из наименее верующих стран мира.

- **Миграции**

До конца сентября в Чехию иммигрировало 25600 человек, что на 5100 человек меньше, чем в тот же период 2014 года. Число уехавших из страны составило 17100 человек.

# □ Общая Характеристика Хозяйства; Промышленность

## •Топливо-Энергетическая

Чешская экономика имеет необходимое обеспечение энергетическими ресурсами. Основу энергетики формируют теплоэлектростанции, доля электроэнергии которых составляет 90% от всей создаваемой в государстве энергии. Уменьшение запасов угля приводит к широкому использованию атомной энергии. В период социализма в стране было построено несколько атомных электростанций в Южной Чехии и Южной Моравии. Кроме этого, значение в энергетике имеют гидроэлектростанции, построенные главным образом на горных реках и в районах, где отсутствует уголь.

- **Машиностроение**

Значительные объемы производства в стране имеет машиностроение. В Чехии производятся универсальные станки с программным управлением, электро-поезда, троллейбусы и трамваи, автомобили и др.. Значительную популярность в мире получила компания "Шкода", производящей автомобили, главный офис которой находится в городе Млада-Болеслав.

- **Химическая**

Быстрыми темпами развивается в Чехии химическая промышленность. Развитие этой отрасли осложняется недостаточным обеспечением или отсутствием многих видов сырья, недостаточным обеспечением энергией. Основные центры химической промышленности в Чехии сосредоточены в Центральной и Северной Чехии.

- **Легкая**

Сегодня чешская текстильная промышленность выпускает широкий ассортимент тканей на основе натуральных волокон (шерсть, лен, хлопок), искусственных волокон (вискозный шелк, полиамидные и полиэфирные волокна), а также так называемых смешанных тканей, изготовляемых из комбинирования синтетических и натуральных волокон.

Чешская стекольная, керамическая и фарфоровая промышленность пользуются мировой известностью. Производство стекла сосредоточено главным образом в городах Яблонец-на-Нисе, Новы Бор, Подебрады, Карловы Вары. Центры керамической и фарфоровой промышленности находятся в Южной Моравии и Западной Чехии. Особую мировую известность имеет "чешское" стекло производится на стекольном заводе "Богемия" в городе Подебрады. Это крупное предприятие, специализирующееся исключительно на производство обрабатываемого вручную свинцового хрусталя.

## • Пищевая

Отрасль производства продуктов питания и напитков в Чешской Республике относится к основным отраслям промышленности. Значение пищевой промышленности определяется прежде всего тем, что она обеспечивает питание жителей страны. Основным сырьем для чешской пищевой промышленности является продукция отечественного сельского хозяйства, продукция лесного и водного хозяйства, а также импортное сырье. Производство продуктов питания в ЧР вместе с производством напитков составляет 2,7 % ВВП.

# □ Сельское Хозяйство

- **Растениеводство**

Среди традиционных аграрных продуктов сельскохозяйственного производства можно выделить: зерно, картофель, сахарную свеклу, простые и винные винограды, фрукты.

- **Животноводство**

Среди традиционных аграрных продуктов в области животноводства выделяются: свиньи, рогатый скот, домашняя птица. Свиньи разводятся главным образом для большого объема мяса хорошего качества.

Средний вес убитой свиньи составляет приблизительно 105 кг. Самый распространенный тип рогатого скота в Чешской республике - коровы, которые являются среди самого полезного домашнего скота после свиней. Они выращиваются для мяса, молока.

# □ Транспорт

- **Сухопутный**

Основу транспортной системы Чехии составляют железные дороги, обеспечивающие перевозки значительных грузов на большие расстояния. Железнодорожная сеть Чехии одна из самых плотных в мире. Сегодня большинство железнодорожных путей электрифицировано и имеют пути встречного направления. Важную роль в грузоперевозках играет и автомобильный транспорт, доля которого в грузоперевозках составляет четвертую часть общего грузооборота. Страна имеет густую сеть шоссейных дорог и строит новые автомагистрали.

- **Водный**

Водная артерия Праги – величественная Влтава является не только одной из достопримечательностей, но и важнейшим транспортным сегментом этого города. В последние годы муниципалитет Праги активно развивает общественный водный транспорт как самый экономичный и экологичный путь сообщения между берегами Влтавы.

- **Воздушный**

Значительную роль во внутренних и международных пассажирских перевозках играет воздушный транспорт.

## □ Внешние связи

- В годы существования социалистического лагеря основные взаимовыгодные экономические связи в Чехии складывались с социалистическими странами, что позволяло решать задачу создания необходимых предпосылок для стабильного и непрерывного развития народного хозяйства. Разносторонние связи Чехии с социалистическими странами по линии специализации кооперирования производства в ведущих отраслях промышленности, гарантийного рынка сбыта способствовали организации крупносерийного производства, укреплению положения Чехии в системе международного социалистического разделения труда как важного производителя и экспортера машин и оборудования.

# □ Список литературы

- <http://estnauki.ru/geo/1-geografy/7183-hozjajstvo-chehii-geografija.html>
- <http://estnauki.ru/geo/1-geografy/7182-prirodnye-uslovi-ja-i-resursy-chehii-geografija.html>